

传承五四薪火 展现青春担当

学院团委评优表彰大会圆满落幕

5月14日,浙江建设技师学院以“传承五四薪火 展现青春担当”为主题,在学院报告厅开展了表彰大会,隆重表彰“先进团支部”、“优秀共青团员”、“优秀共青团员”、“优秀共青团员”。本次大会由19园林技师班学生戎晓轩主持,共350余名团员青年代表齐聚一堂,共同见证了这一荣耀时刻。学院领导班子成员出席本次大会。

大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。学院团委书记崔兆举宣读表彰文件,激励青年学子向

优秀看齐,与榜样为伍,不负青春,不负韶华。

黄建蓉副院长为“先进团支部”颁发锦旗,陈勇书记、赵宇副院长为“优秀共青团员”颁发荣誉证书,徐永良书记、毛文娟院长为“优秀共青团员”、“优秀共青团员”颁发荣誉证书。

在分享与汇报环节,学生会主席团成员牟宇杰代表优秀团员以“奋斗的青春最美丽”为主题,讲述自己在团委学生组织中的成长经历和感悟。他表示,将以实际行动践行一个共青团员曾经对组织立下的誓言,勤奋学习,钻研技

能,力争成为新时代合格接班人。

团总支书记黎敏作为优秀共青团干部代表以“争做一名有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年”为主题作了汇报与分享,她以自己的亲身经历,诠释了青春的奋斗与担当,赢得了在场师生的阵阵掌声。

徐永良书记向受到表彰的集体和个人表示热烈的祝贺,并对全院共青团员、青年师生们致以亲切的问候。他指出,青年是祖国的未来、民族的希望,希望大家能够牢记习近平总书记的

嘱托,努力成为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为学院高质量发展贡献青春力量。

他同时提出三点希望:一是要立身明德,筑牢品德之魂;二是要立梦前行,点亮理想之光;三是要立才修业,夯实能力之基;并鼓励大家要珍惜青春时光,不断加强学习,掌握专业技能,增强本领,用奋斗书写人生华章。

大会在激昂的团歌声中落下帷幕。

(团委 崔兆举)

“四治四促”进行时

学院开展教师教案检查活动



为深入推进“四治四促”作风建设专项行动,5月11日,学院开展“四治四促树新风 常规检查促教学”教师教案检查活动。此次检查活动覆盖全院所有学科和专业,全面评估教师的

教案设计和撰写能力,旨在通过常规教学检查促进教师教学质量持续提升,确保教学活动的规范性和有效性。

学院教务部部长张朝晖在检查活动前指出,教案是教学实施的重要根据,是确保教学成效、提高教学质量的基本条件。通过集体备课的形式,教师们集思广益,增进交流,不断完善课堂教学内容,形成了比较完整的教案。为帮助教师与时俱进改进教学方法,不断提升教案设计和教学组织能力,她要求与会人员用好教学检查这个“风向标”,在检查中及时发现问题,指明问题,以查促改,不断提高教学质量,夯实育人主阵地。

为确保教学检查活动顺利开展,教务部提前制定了详细的检查方案和评分标准,由各

系(部、二级分院)主任、副主任及学科/专业带头人、名师工作室领衔人组成检查小组进行集中交叉检查,对教学工作进行有效的监督和指导,促进教师专业成长。在本次检查中涌现出的优秀教学案例,教务部后续将开展交流会,与全校教师进行经验分享,促进教师整体教案设计和教学组织能力的提升。

本次教案检查为全体教师搭建了一个展示教学成果的平台,促进了教师之间互学互促。接下来,学院将根据人力资源社会保障部《技工教育“十四五”规划》精神,强化内部质量保障体系建设,深入推进学院工学一体化课程改革工作,狠抓教学管理,加大教师培养力度,更新教学观念,改进教学方法,促进教学质量稳步提升。

(教务处 祝晓舟)

茁壮成长 向阳而生

从“彩虹管培生”开启加速跑

白驹过隙,时光匆匆。一年前,学院19物业管理高技班学子带着理想和热情,加入浙江省彩虹物业服务集团公司,转眼一年的技师研修即将结束。5月17日,学子们在彩虹物业集团举行的总结报告会,回顾技师研修阶段的工作,展望未来。钱江房产集团副总经理陈军,公司经营层成员、行政人事中心负责人及学院经济管理系主任郭靛、系部教师出席会议。

会议中,15名技师研修的学生展示在研修期间的学习成果,分享实践经验以及对于未来的憧憬。

技师研修阶段,学子们通过参与“四保一服”轮岗,熟悉业务流程,提升专业技能,拓展人际网络,加深团队合作,增强问题解决能力,为

成为一名优秀的物业管理从业者做好充分准备。

彩虹物业集团领导表示,在这段时间里,“准员工”们不仅将所学的理论付诸实践,更在各方面得到了显著的成长和进步。这些成长和进步不仅为他们打下了坚实的职业基础,相信在未来的学习和工作中,他们会不断提升自己的能力和素质,成为一名更加优秀的物业管理人才。

学院经济管理系主任郭靛表示,近一年的技师研修对于同学们来说是一次宝贵的成长机会。通过研修,同学们在知识技能、实践经验、人际关系、心态成熟、职业规划、解决问题、适应能力和综合素质等方面都发生了积极的变化。



这些变化将成为同学们人生中宝贵的财富,并希望同学们带着这份宝贵的经验和收获,不断前行,早日成为物业管理事业的中坚力量。

(经济管理系 钱欣)

学院数字造价名师工作室工学一体化公开课开讲

为深入贯彻落实《推进技工院校工学一体化技能人才培养模式实施方案》精神,促进工学一体化课程改革,进一步提升学院一体化师资队伍水平。近日,学院数字造价名师工作室举行了第一期一体化公开课,本次公开课由俞菲浩老师主讲。经济管理系全体教师参加听课评课活动。

俞菲浩,高级工程师,一级造价工程师,浙江省专家库成员,浙江省二级造价工程师阅卷人,先后在造价咨询单位及房地产企业就职,在造价咨询单位任职期间参与温州机场、机关办公大楼、浙江省医学科学院、浙师幼儿园、月湖小学、西溪湿地、厂房等各类公共建筑项目,在房地产企业任职期间主要负责高层住宅小区、

别墅群及商业综合体项目的成本管理工作并作为新项目的决策提供数据支持。

本次公开课围绕中型项目建筑与装饰工程计量之主体结构板模型绘制这一典型任务展开。利用广联达BIM土建计量平台、CAD快速看图工具、信息页、工作页等教学资源,应用工学一体化教学方式,以培养学生综合职业能力为主要目标,形成以学生为中心、以能力为本位的教学理念。课堂上,学生们以小组实践、小组讨论、小组汇报的方式开展,大家集思广益、讨论激烈,收获知识与技能。

公开课课后,在工程造价专业带头人钱娟老师主持下,听课教师进行评课活动,教师们从

教学方式、教学目标等几个方面进行客观分析和评价,并提出自己的意见和建议。

推进工学一体化培养模式,培育德技并修、技艺精湛的技能劳动者和能工巧匠一直是学院努力的方向。接下来,学院将继续开展一体化公开课系列活动,不断探索、大胆实践、及时反思,不断提升专业内涵建设。

(经济管理系 李璐)



专业竞技绽风采 匠心育人铸师魂

学院举行2024年班主任职业能力大赛

6月7日,浙江建设技师学院2024年班主任职业能力大赛决赛在报告厅举行。比赛全面接轨全国技工院校教师职业能力大赛班主任赛,旨在全面贯彻党的教育方针,深入贯彻落实立德树人根本任务,强化班主任队伍的素质与能力建设,夯实一流技师学院建设基础。9位晋级决赛的班主任现场开展“技能大比武”,3位校外专家担任评委,学院领导班子成员和全体教师现场观摩。

学院于今年5月启动2024年班主任职业能力大赛。赛事共吸引了12支团队的33位新老班主任参加。经过5月24日的初赛选拔,共有9支队伍晋级决赛。决赛采用展示与答辩的形式,选手通过PPT演讲的方式现场展示班级建设方案的实施情况,展示时间为8分钟,之后每位选手须就评委提出的2个问题,逐一回答并阐

述个人观点,答辩时间为4分钟。评委根据参赛班主任的主题设计、建设目标、内容策略、资源运用、实施过程、实施成效、特色创新等十项评分细则对选手进行现场打分。

学院院长毛文娟在赛前的致辞中充分肯定了班主任为学校管理做出的突出贡献,为学生的管理工作付出的辛勤努力。她希望班主任们在践行教育使命的过程中,始终秉持坚定的责任心、饱满的事业心及深厚的爱心,不断提升教育能力和管理水平,为学生的成长和发展贡献更多力量。

在现场展示环节中,班主任们结合自己的带班经历,阐述班级建设背景、目标、实施过程、创新点、取得成效等,思路清晰,表达流畅,充分展现了班级管理和育人中的智慧。在答辩环

节,参赛班主任依据评委的提问,结合自身的教育理论与实战经验,从问题识别、现状分析到策略制定,层层递进,从容应答。

赛后,评委专家对每位参赛班主任的表现给予了全面而深入的评价,既表扬了各自的闪光点,也不失坦诚地指出了改进空间,为班主任们和现场的所有教师带去了更多的启示与思考。

此次大赛,不仅是参赛班主任展现专业素养和教学技能的舞台,也是全体班主任相互学习、取长补短的交流平台。接下来,学院将搭建更宽更广的平台,持续提升班主任专业素养和班级管理能力,激发班主任们的工作热情和创新精神,促进班级管理工作更加科学化、规范化、专业化。

(学生部 王晔)

捷报频传

学院师生在全国专业竞赛中喜获佳绩

5月19日,2024“鲁班杯”全国高校数字孪生创新应用大赛总决赛暨数字孪生助力数字化人才培养创新高峰论坛在上海圆满落幕。浙江建设技师学院的“良辰在何许”队表现抢眼,获得了“2024鲁班杯全国高校数字孪生创新应用大赛二等奖”,充分展示了学院在专业建设中数字化转型的变革成果。

5月20日,由浙江省职业技能研究所主办的“浙江省技工院校第九届学生数学素养知识竞赛”在宁波技师学院落下帷幕。经过激烈角逐,学院学子斩获佳绩,其中卢锦熙、钟志涛同学荣获一等奖,值得一提的是,我院是此次比赛中唯一一家斩获两个一等奖的院校;陈德耀同学荣获二等奖,郑柯宇和王鑫峰同学荣获三等奖。卢雪萍和郭婷婷两位指导老师荣获优秀指导教师奖。

5月22日,在第十届全国高校毕业设计创新大赛中,19级技师班学生李亚洁、周正等获得全国团体一等奖,陈佳怡、伍晨晨获全国团体二等奖。

5月23日,在2024年杭州市第三届舞龙舞狮锦标赛中,我院获得青少年自选舞龙项目男、女子一等奖、二等奖,青少年竞速舞龙项目一等奖,青少年南狮群狮项目一等奖(指导教师:张怡、王峰)。

5月23日,在全省历史教学设计比赛和思政教师职业能力比赛中,我院历史教师林楠、肖婷团队获得二等奖,并在省历史年会现场展示分享;王彤、陈航泽团队获得三等奖,思政教师潘淳、沈盈盈、马中全团队获得三等奖。

5月31日,在第七届“建模大师杯”全国BIM建模大赛院校组赛中,我院建设信息专业组建的四支队伍全部获奖,一等奖1个(获奖人员:张哲鸣、欧阳轩喆、马瑞麒),三等奖2个(获奖人员:叶文慧、马瑞麒、吕沐恩、唐俊、章宇杰、陈晓锋、俞炜楠);优秀奖1个(获奖人员:胡国强、王明扬、章涛、冯天扬、项延豪)。

6月5日,浙江省技工院校学生“用英语讲好中国故事”演讲竞赛中,我院员璟璠同学(指导教师:孙洵君)获得二等奖。

(来源 各系部)